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3afava 1. O6yKa 3a eHepreTcKm KOHTPONopH

» [la ce onpegenu KoeUUMEHTOT Ha NOMUHYBake Ha TOMMKMHA, Kako U AnjarpamMoT Ha
audpysnja Ha BogeHarta napea, ako sMgoT € CoCTaBeH Of, CrneHMBE CITOEBU:

1. npopgormkeH mantep  d,=2cm  A,=0,87W/m°C n,=20

2. nonHa Tyna d,=12cm A,=0.76W/m°C n,=12

3. M1HepanHa BorHa d,=5cm 2,=0.041W/m°C  pn,=1,2

4. wynnue Grok d,=12cm 2,=0.76W/m°C n,=12

5. pacageH mantep d.=3cm A.=0.7W/m°C Hs=15
Kage LUTO:

A - KOedbUUMEHT Ha TOMNSTIONPOBOASINBOCT;
L - dpakTop Ha Andpysnja Ha BogeHa napea (6es3guMeH3noHarnHa rofiemMumHa).
Temnepatypa Bo npoctopujarta: T,=20°C

[MpecmeTKkoBHa MMHMMarHa HagBOpeELLHa 3uMCcKa TeMnepaTypa (3a BTopa KnmmaTtc

30Ha) Te=-18°C

[MpecmeTKOBHa NpoceyHa HagBopeLlHa 3uMcka TemnepaTtypa: Te(and)=-5°C

BnaxHocCT Ha BO3ayxoT: BHaTpe ¢i=60%, HaaBop ¢e=90%

o- KoedhnymeHT Ha npeMmnHyBaH-€ Ha TornnHa (KoedoununeHT Ha KOHBeKLlI/Ija)l
op nponvcu: h=8; h_=23 FPAAEHN




T=20°C

3apaua 1.
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O6yKa 3a eHepreTCKU KOHTpoopu

d[cm]

12cm
5cm

12cm

p-6. maTepujan
1 npogorkeH mantep 2cm
2 nosfiHa Tyna
MWHepariHa BosiHa
4 wynnme GroK
5 dracageH mantep

3cm

A[W/m°C] M
0,87 W/m°C 20
0.76 W/m°C 12

0.041 W/m°C 1,2

0.76 W/m°C 12

0.7 W/m°C




3afava 1. O6yKa 3a eHepreTcKm KOHTPONopH

PEWEHWE:

Koedu1umeHT Ha oTNOp Ha MMHYBawe Ha TOMJIMHA (3a MMHMMArHA
HagBoOpeELUHa 3MMCKa Temneparypa):

4
R:U1:h1+z%+i_0.12 0.02 0.12 0.05 0.12 0.03 0.04 —
i i=1

+ + + + + +
h 087 0.76 0.041 0.76 0.7

=0,12+0,023+0,158+1,219+0,158+0,043+0,04=1,76 1m?K/W > Rmin=0.94m?K/W

e

KoecdunumeHT Ha MMHyBae Ha TonNfIMHA (3a MMHMUMarHa
HaaBopeLlHa 3MMCKa TemneparTypa):

U=1/R=0.568W/m>?K<0.9 (3a Il rpagexxHo-knumaTcka 30Ha)

CneundunyeH TONNMHCKU NPOTOK:

g=U(Ti-Te)=0.546*(20-(-18))=0.568*38=21,579 W/m? PAAERHN




3a,qatla 1. O6yKa 3a eHepreTCKM KOHTPOoJ10pU

PELLUEHWE: g
e TemnepaTypu Ha rpaHuLUTE Ha crioeBuTe: AT, = 7’ -(
j

AT, =0.12-¢4=2589°C -__

0.02 T,=20-2,589=17,411°C
AT, =—=-0=0496°C

(0)?5 T,=17.411-0.496=16.915°C

0.76 T,=16.915-3.407=13.508°C
AT, = 095\ _26315°C .

0.041 T,=13.508-26.315=-12.807°C
AT, _912 o _sa07°C “

0.76 T,=-12.807-3.407=-16.214°C
AT, = 903 4 —o0925°C

7 S T,2-16.214-0.925=-17.137°C

AT, =0.04-q=0863"C . 1 _ 17 137.0.863=-18°C



3a,qaL|a 1. O6yKa 3a eHepreTCKM KOHTPOoJ10pU

TeMmnepaTypu Ha rpaHMLUTE Ha CrloeBUTe:

1T 2 3 4 5

ST LT
—70
1714
16,0
13.408
i 17137
18.292———.
NI L
12 |2 12




3agaua 1.

O6yKa 3a eHepreTCKn KOHTPoI0pKU

TEMNEPATYPW HA KOHOEHIALWJA HA BO3OYXOT (no Eichler)

Temnepatypu Ha opocyeare["C] Npu No3HaTa penaTMEHa BNaXHOCT Ha so3gyxoT o]

Temnep. Ha pPenaTHEHA BENaKHOCT HA EO23QVXOT BO NpocTopyjaTa %
BO3QYXOT °C 509% 55% 60% 65% 70% 75% 80% B85% A 90% 95% 100%

=10 -17,6 -16,6 -15,7 -14.7 -13.9 -13,2 -125 -11.8 -11,2 -10,5 -10
=5 -12.9 -11,8 -10.8 -9.9 -9.1 -8,3 -7 B -6,9 -6,2 -5.6 -5.,0

0 -8,1 -6.6 -5.6 -47 -3.8 -3.1 -2.3 -1,6 -0.9 -0.3 0.0
+2 -6,5 -5.3 -4.3 -3.4 -2.5 -1,6 -0.8 -0,1 +0.6 +1.3 +20
+4 -4.8 -3,7 -2.7 -1.8 -0.9 -0,1 +0.8 +1.6 +2.4 +3.2 +4.0
+6 -3,2 -21 -1.,0 -0,1 +0.9 +149 +2.8 +3.6 +4.4 +52 +6.0
+8 -1,6 -0.4 +0.7 415 +29 +39 +4.8 +5.6 +6.4 +7.2 +5.0
+10 0,1 +1.4 +2.6 +37 +4.8 +5.8 +6.7 +7.6 +8.4 +9.2 +10
+12 19 +3.2 +43 45,5 +5.6 +76 +85 +35 +10,3 +11,2 +12
+14 3.8 +5.1 +6,4 +7.5 +8.6 +9.6 +10,6 +11.,5 +12.4 +13.,2 +14
+16 56 +7.0 +5.2 +9.4 +10,5 +11.5 +12.5 +13.4 +14.3 +15,2 +16
+18 74 +5.8 +10,7 +11.3 +12.4 +13.5 +14.5 +154 +16,3 +17.2 +18
+20 ——SF—=F P iR e o wHT—>4+17 4 +18,3 +18.2 +20
+22 TT.1 o > 13,9 +15.2 +16,3 +17 4 +184 +19.4 +20.3 +21.2 +22
+25 13,8 +15.3 +16,7 +17 .9 +19,1 +20.2 +21.3 +22.3 +23,2 +241 +25
+30 185 +18.9 +21.2 +228 +242 +253 +26 4 +27.5 +28.5 +29.2 +30
+35 23 +245 +26.0 +27 4 +287 +29.9 +31,0 +32 6 +331 +34.1 +35
+40 27,6 +282 +30.7 +32.1 +33.5 +347 +35.9 +37.0 +38,0 +39.0 +40

[Mpirep - ako TeEMNepaTypaTa Ha BO3OyX0T Bo npocTtopwjaTta e 22 °C a penaTtuexarta snaxHoct 60%, 0o nojaga Ha poca ke gojge
aKo TEMNEPATYPATA HA BHATPELWHWOT 31 € noMana unm egHakea Ha 13,9°C

e




3afava 1. O6yKa 3a eHepreTcKm KOHTPONopH

Onody3unja Ha BoageHa napea

* cneuuncnyeH TONJIMHCKN NPOTOK (3a NnpoceyvyHa HaaBoOpeLUHa
3MMCKa TeMmnepartypa)
g=U (Ti-Te)=0.568*(20-(-5))=0.568*25=14.2 W/m?2

* oTnop Ha aundysuja, napumnjanHu NpUTUCOLN U NPUTUCOLU HA
3acuTeHa BoAeHa napea Ha rpaHuUuUTe oA CrioeBuUTe

- oTnop Ha audyysunja r=p.d

- MPUTUCOK Ha 3acuTeHa BodeHa napea p' (ce onpenenysa 3a AoNroTpajHa
NpoceyYyHa TemrepaTypa Ha BO34yXOT BO 3UMCKMUOT nepuon,).

3a Temnepatypa Ha BO3A4yxXOT 0f /[BeTe CTPaHW Ha rpajexHaTa
KOHCTPYKLUMja, Kako W 3a TemnepaTtypata Ha MOBPLUMHUTE Ha OAAeNHUTe
CrNoeBu Of rpagexkHaTa KOHCTPYKUMWja oaroBapaaT COOABETHU NPUTUCOLN Ha
3acuUTeHa BojjeHa napea Kov ce oapeaysaat of Tabena.

- napuujaneH NPUTUCOK — Ha rPpaHULUTE Ha erneMeHTOT ce onpeaenysa BO
3aBWCHOCT O MPUTUCOKOT Ha 3acuTeHa BodeHa napea W BRa)XHocTa Ha
BO34YXOT p=¢-p‘. Ha rpaHuumMte Ha oppenHuTe crnoeeBn ce aobuBa of
nponopuvja BO 3aBMCHOCT Of BPeAHOCTa Ha napumjanHWOT MNPUTUCOK Ha sRHI
rpaHuUMTE O CroeBUTe N BpeaHocTa Ha AMdY3HNOT OTnop.




3afava 1. O6yKa 3a eHepreTcKm KOHTPONopH

Oudy3nja Ha BoaeHa napea

3a: Ti=20°C pi'=2.337kPa
T1=18.36°C p1'=2.102kPa pi=0.6 - pi'=0.6 - 2.337=1.4022kPa
T2=18.048°C p2'=2.063kPa ,
: pe=0.9 - pi’=0.9 - 0.401=0.3609kPa
Te=-5°C pe'=0.401kPa
NPUTUCOK Ha napujaneH p
cnoj j AT) T(°C) dj(m) wim) | rjim) Bs;g : ;enr;apa NEMTUCOK T ] T
pkPa) plkPa) 1.402
AL 292
i 1638 20 0 0 0 2.337 14022 B 0.897
18.362 2102 1.4022
088~ |
1 0.314 0.02 20 0.4 S igs. 0361
18.048 2.063 1.2924 T | i
2 273 0.12 12 1.44
15.318 1.782 0.8968 - Sl Sa LT
3 16.646 0.05 12 | 0.08 006
1.328 0.535 0.8803 B 279 _
4 273 0.12 12 1.44
4058 0.444 0.4846
5 0.396 0.03 15 0.45
-4 454 0.423 0.3603
e 0.546 0 0 0
5 Td= Tr= 0.401 0.3609
0.34m 379




3apaua 1.
Oudysunja Ha BoaeHa napea

1T 2 3 4 5

ool I——0O LT[
18.36 (18.95

— {445

O6yKa 3a eHepreTCKU KOHTpoopu

p p'-NUHKWja Ha NapyujaneH NpUTUCOK

P’ p-NMHWja Ha NPUTUCOK Ha 3acuTeHa
BOAeHa napea

30Ha Ha
KOHOeH3aunja




